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Garantia

Defeitos que ocoram dentro do periodo de um ano a partir da data de entrega serdo corrigidos
gratuitamente em nossa planta (fransporte e seguro pagos pelo remetente). Sensores, conexdes e
acessorios: 1 ano.

©2003 Sujeito a alteracdes sem nofificacdo.

Devolucdo de produtos em garantia

Favor contatar seu representante local METTLER TOLEDO antes de devolver um dispositivo defeituoso.
Envie o dispositivo limpo ao endereco que informarem a vocé. Caso o dispositivo tenha estado em
contato com fluidos do processo, deverd ser desconfaminado/desinfetado antes da remessa. Nesse
caso, favor anexar um certificado correspondente para a seguranga e salde de nosso pessoal de

manutencdo.

Descarte

Em conformidade com a Diretiva Européia 2002/99/EC sobre Equipamentos
Eletrénicos e Elétricos Usados (WEEE — Waste Electrical and Electronic Equipment),
este equipamento ndo poderd ser descartado como lixo domeéstico. Isso também
se aplica aos paises fora da Unido Européia, conforme seus requisitos especificos.

Favor descartar este produto de acordo com os regulamentos locais no ponto de
coleta especificado para equipamentos elétricos e eletrdnicos.

Caso tenha qualquer divida, favor contatar a autoridade responsdvel ou a Mettler Toledo.

Caso este equipamento seja repassado a outro usudrio (seja para uso particular ou profissional),
deve-se fambém orientar quanto ao conteldo deste regulamento.

Gratos por sua contribuicdo para protecdo do meio ambiente.

Marcas Registradas
As seguintes marcas registradas sdo utilizadas neste manual de instrucdes sem outra identificacdo

CalCheck, Calimatic, Sensocheck, Sensoface, ServiceScope, VariPower

SMARTMEDIA®

E uma marca registrada da Toshiba Corp., Japdo

InPro®

E uma marca registrada da Mettler Toledo GmbH, Suica

€

Mettler-Toledo Industria e Comércio Ltda. Mettler-Toledo GmbH, 12/03.
Alameda Araguaia, 451 - Alphaville Sujeito a alteragdes técnicas.
06455-000 - Barueri - SP - Brasil Impresso no Brasil - 03/06
Fone: (11) 4166-7431 - Fax: (11) 4166-7401

E-mail: mettler@mettler.com.br

TA-201.032-MTEO3 010104 Versdo do software: 2.0
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We/Wir/Nous
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Beschreibung/Description

EMC Directive/EMV-
Richtlinie

Directive concernantla
CEM

Norm/Standard/Standard

Place and Date of issue
Ausstellungsort / - Datum
Lieu et date d’émission

Declaration of conformity
Konformitatserklarung
Déclaration de conformité

Mettler-Toledo GmbH, Process Analytics
Im Hackacker 15

8902 Urdorf

Switzerland

declare under our sole responsibility that the product,

erklaren in alleiniger Verantwortung, dass dieses Produkt,
déclarons sous notre seule responsabilité que le produit,

pH 2700

to which this declaration relates is in conformity with the following standard(s) or other

normative document(s).

auf welches sich diese Erklarung bezieht, mit der/den folgenden Norm(en) oder

Richtlinie(n) Gbereinstimmt.

auquel se référe cette déclaration est conforme a la (aux) norme(s) ou au(x)

document(s) normatif(s).

89/336/EWG
EN 61326 / VDE 0843 Teil 20:
EN 61326 /A1 /VDE 0843 Teil 20/ A1:

Urdorf, August 28, 2003

Mettler-Toledo GmbH, Process Analytics
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Waldemar Rauch
General Manager PO Urdorf
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Versao do software
Moddulo pH 2700 de M 700

Software do dispositivoM 700
O mddulo de pH 2700 € suportado pela versdo do software 4.0 ou superior.

Software do médulo de pH 2700
Versdo do software 2.0, 17 de Novembro de 2003

Software do médulo/dispositivo real de pesquisa
Quando o analisador estiver no mddulo de medi¢do:
Pressione atecla menu, abra o menu Diagnostics.

Menu Display Descricao do dispositivo

il
iag

'ﬁ . o
\/ (vl B 9003 sierdl Fomece informagoes sobre todos os

2.7 %€
tiag ||[Device description | modulos instalados: Tipo e funcdo
n Operating panel do modulo, numero de serie,
Hardware: 2, Software: 4.0 hardware e versdo do software e

=13 Serial number: 0000815 ~ . " .
opgdes do dispositivo. Selecionar

maodulos diferentes (FRONT, BASE,
- S slots 1-3), utilizando as teclas com
setas.

6 pH 2700



Conceito modular e manuais de instrucao

Manuais de instrucdo para unidade bdsica, modulo de medicdo,
fungdes adicionais.

O M 700 € um sistema de andlise de processo modular expansivo.

A unidade bdasica (Mbédulos FRONT e BASE) possui trés slots que podem ser
equipados pelo usudrio com qualguer combinacdo de mddulos de
medicdo ou comunicacdo. Os recursos do software poderdo ser
expandidos por fungdes adicionais (opcdes). Funcdes adicionais devem
ser pedidas separadamente, as quais sdo fornecidas com um TAN
especifico ao dispositivo para liberacdo da funcéo.

Sistema de andlise de processo modular M 700

s~ Fungoes adicionais Médulos de comunicagdo

) Afivacdo via TAN \ / » Out 700 (saidas adicionais de

7 especffico ao corrente e comutacdo)
dispositivo. e PID 700 (controlador analdgico e
Para a visdo geral, ver digital)

folheto “Opgodes” o PA 700 (Profibus PA)

Médulos de medicao

Placa SmartMedia 3 Slots de Modulos 2700

Gravagdo de dados Para livie combinagdo de  * pH 270
maédulos de medicdo e * O, 4700/ O,4700 ppb
comunicacdo » Cond 7700

e Cond Ind 7700

¢ O manual de instru¢do para o M 700 descreve como instalar, inicializar
e operar a unidade bdsica.

¢ O manual de instrucdo para o médulo de medicdo ou comunicacdo
descreve todas as funcdes necessdrias para inicializar e frabalhar com
o0 respectivo médulo de medicdo ou comunicacao.

¢ As fungodes adicionais sdo fornecidas com suas respectivas descricoes.

Informacdes mais recentes sobre produtos e manuais de instrucoes Nos
idiomas Alemao, Inglés, Francés, Italiano e Espanhol acham-se
disponiveis no CD-ROM

METTLER TOLEDO /



Informacoes mais recentes sobre produtos

Funcodes adicionais

O M 700 é um sistema de andlise de processo modular expansivel.
Para obter informagdes mais recentes sobre produtos, favor acessar:

www.mipro.com
Funcodes adicionais

HA uma versdo atualizada da respectiva descricdo das funcdes em pdf
para download.

8 PH 2700



Como pedir uma funcdo adicional

TAN (numero de transacdo) especifico ao dispositivo

As funcdes adicionais ampliam os recursos do dispositivo.

As funcdes adicionais sdo especificas ao dispositivo. Quando fizer o
pedido de uma funcdo adicional, deve-se portanto especificar o nimero
de série de seu modulo FRONT, além do respectivo nimero do pedido.
(O mdédulo FRONT contém o controle do sistema do M700). O fabricante
enviarad um TAN (numero de transagdo) para liberar a fungdo adicional.

NUmero de série do Médulo FRONT

Display Numero de série do Médulo FRONT

o0 et Selecao do menu
- : W5 257 Chame diagnostics.
[Menu selecfion / A partir do modo de medicdo:

\/ Pressione a tecla menu para selecionar
0 menu

maint diag

Selecione diagnostics (diagndstico)

Select: 4 » [enter - X
il utilizando as teclas com setas; confirme

Refumn to meas i Lingua com enter.
‘/ o, ) 2 2903 mSerpl Diagndstico
iag || [Diognostics )| [ Selecione Device descripfion (descricdo
E/Iesbsogf list do dispositivo) utilizando as teclas com
% Logbool . ]
setas; confirme com enter.
'c0 Module FRONT
o Module BASE
o [0 Module Cond Ind 7700
Return || @ Setfawrite
<, E‘ 82003g15/cn Descricao do dispositivo

)| Favor especificar este nimero de série
quando fizer o pedido de uma fungdo
adicional.

| Device description

Opercmng panel M 700
g ./

L Serial number 000081 5

ERONA BASE 0 @ m

Retumn i

METTLER TOLEDO 9

|ﬂ




Uso pretendido

O modulo € utilizado para a medicdo simultGnea de pH, ORP e
temperatura com eletrodos de vidro ou sensores ISFET.

O mddulo de pH 2700X destina-se a operacdo em locais sujeitos a riscos
de explosdo que requerem equipamento do Grupo Il, categoria 2(1), de
dispositivos, gas/po.

Conformidade com FDA 21 CFR Parte 11

Em sua diretiva *Title 21 Code of Federal Regulations, 21 CFR Part 11,
Electronic Records; Electronic Signatures”, a agéncia de saude norte-
americana FDA (Food and Drug Administration) regula a producdo e
processamento de documentos eletrénicos para desenvolvimento e
producdo farmacéuticas.

Isso resulta em requisitos para dispositivos de medicdo utilizados para
aplicacdes correspondentes. Os seguintes recursos asseguram que o
sistema de andlise de processo modular M 700 atenda aos requisitos do
FDA 21 CFR Parte 11:

Assinatura Eletrénica

O acesso as funcdes do dispositivo € regulado e limitado por codigos
individualmente ajustaveis “Passcodes”. Tal procedimento impede a
modificacdo ndo autorizada das configuragdes do dispositivo ou
manipulacdo dos resultados de medicdo. A ufilizacdo apropriada de tais
passcodes torna-os adequados como uma assinatura eletronica.

Audit Trail Log

Todas alteragcdes das configuracdes do dispositivo poderdo ser
automaticamente registradas e documentadas no Audit Trail Log na
placa SmartMedia. O registro poderd ser codificado.

] O pH 2700



Informagoes de Seguranca

Cuidado!
Jamais tente abrir o médulo. Caso seja necessdrio repard-lo, devolva o
modulo & nossa fabrica.

Caso as especificacdes no manual de instrucdes ndo sejam suficientes
para avaliar a seguranca da operacdo, favor contatar o fabricante para
certificar-se de que sua aplicacdo pretendida € possivel e segura.

Certifique-se de observar o seguinte durante a instalagdo:

e Desative a alimentacdo antes de substituir ou inserir o maodulo.

e Proteja as entradas de sinais dos moédulos contra descarga eletrostdtica.

¢ Antes da inicializacdo, deve-se confirmar que o dispositivo pode ser
conectados a outros equipamentos.

¢ Observe a blindagem correta: Para evitar inferferéncias, a blindagem
do cabo deverd ser totalmente coberta por blindagem ESD.

Aplicagcoes em locais perigosos
Moédulo de pH 2700X

Quando utilizar o médulo de pH 2700X, deve-se observar as estipulagcoes
para instalacdes elétricas em dreas perigosas (EN 60079-14). Quando
instalar o dispositivo fora da faixa de aplicabilidade da diretiva 94/9/EC,
deve-se observar os padrdes e regulamentos aplicaveis ao pais de
utiizagcdo. O mddulo foi desenvolvido e fabricado em consondncia com
as diretrizes e padrdes europeus aplicaveris.

O cumprimento dos Padrdes Harmonizados Europeus (European
Hamonized Standards) para utilizacdo em dreas perigosas € confirmado
pelo Certificado de Exame Tipo EC. O cumprimento com as diretrizes e
padrées europeus € confirmado pela Declaracdo EC de Conformidade.

N&o hd nenhum risco especifico direto causado pela operacdo do
dispositivo no ambiente especificado.

METTLER TOLEDO 11



Inserindo o moédulo

Nota: Cerifique-se de conectar a blindogem adequadamente!

Os terminais 2 e 8 sdo cobertos Certifique-se de que 0s prenso-
por uma blindagem ESD. cabos sejam firmemente

Para conectar o cabo do fechados para protecdo contra
sensor, simplesmente puxe a umidade.

tampa da blindagem.

OB WN—

O 0 00 N

. Desconecte a dlimentagcdo

. Abra o dispositivo (afrouxe os 4 parafusos da parte frontal)

. Cologue 0 mddulo no slot (conector D-SUB)

. Aperte os parafusos de conexdo do mddulo

. Abra a tampa de blindagem ESD (que cobre os terminais 2 e 8)
. Conecte o cabo do sensor.

Para evitar interferéncias, a blindagem dos cabos deverd ser
Completamente coberta pela tampa de blindagem ESD.

. Feche a tampa de blindagem ESD (que cobre os terminais 2 e 8)
. Feche o dispositivo, apertando os parafusos de parte frontal.

. Conecte a adlimentagdo

. Configure os par@metros (Pag. 41)

12
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Exemplos de conexoes

Exemplo 1: Conexdao do cabo VP

Medicdo de pH com monitoramento do eletrodo de vidro

El. de referéncia

o
9]
C
©
Qo
o
(0]
i}
o

N e ge medi¢cdo

jumper

jumper

Vermelho
Verde
Branco

@
g
C
o
o]
o)
w
c
S
=
.

: i

* Para eletrodos com Pt100, retire o jumper 18/19 e
conecte o fio cinza.

Amarelo/verde

Cinza*

METTLER TOLEDO
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Exemplos de conexoes

Exemplo 2: Conexdo do cabo VP

Medicao de pH com monitoramento de eletrodo de vidro de referéncia

o o
3 S )
O S S
3 o) 5 . PH 2700
s “ (o} (9}
& 1) 9] = o] ~
o o o 3 g 2
© ks s < 3 °s £ B &
[} o] o ] + X o o~ %)

18
[

: g
o) o = oli
5 < B 0 o g | lumper
3 = S o © 5
S 2 o) > A
= o
T»—9 CE)
<l ¢ *
<] = g
5

)

* Para eletrodos com P1100, retire o jumper 18/19 e
Conecte o fio cinza.
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Exemplos de conexdao

Exemplo 3
Medicdo de pH com monitoramento do eletrodo de vidro

El. de referéncia
El. Auxiliar

El. de referéncia

Exemplo 4
Medicdo simult@nea de pH e ORP com Sensocheck de elefrodo de
vidro e referéncia

El. de referéncia
Sensor

El. de referéncia

El. Auxiliar

METTLER TOLEDO 15



Exemplos de conexoes

Exemplo 5
Medicdo de ORP com Sensocheck para eletrodo de referéncia

o
fe
<&
ko]
o}
£
o
o
]

El. de referéncia
El. de referéncia

(@]
jumper 8 \8«
3 o
D] @]
= lb—E_CD I
-
Eletrodo ORP Sensor de temperatura

pH 2700
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Exemplos de conexoes

Exemplo 6

Medicdo de pH com sensor ISFET InPro3300

ko)
8 3}
On C
ko] Q@
o} X0
S [
] Q
ko] ©
e m

pH 2700

o)
0
C
©
Qo
o
(0]
i}
o

+ 3V
3V
Protecdo
RTD
RTD
Sensor

e
x
5
<<
o

o jumper 8 jumper
= [0}
[0} > o]
2 (6] g ) ko) O 2
& € =l S| o = g
< s| 2 ol &| ©
£
<
Sensor ISFET InPro3300
Nota:

Toda vez que um novo eletrodo for conectado, deve-se
executar um ajuste do ponto zero ISFET (ver Pag. 38).

A sequir, deve-se executar um dos seguinfes meétodos de
calibraco:

e Calimatic: calibracdo automdtica (ver Pag. 28)
e Manual: insercdo dos valores buffer (ver Pag. 30)
e Insercao de dados: eletrodos pré-medidos (ver Pag. 34)

METTLER TOLEDO 17



Selecao do menu

Aposs a afivagcéo, o analisador executard um teste de rotina interno para
automaticamente detectar o nimero e o tipo de mddulos instalados.
A seguir, 0 analisador entrard no modo de medicdo.

do menu

Q
sl

100

0 fron H

=3
a
=
=
=
o
=
=
=
i
=

5

Menu

Estrutura do menu

1 Pressionando-se a fecla menu, acessa-se a selecdo

u@ 2 Pressionando-se a tecla meas, refoma-se & medigdo

@ 7.00 pH

[Menu selection ]

cal mim

Select: 4 » [enter]

Ill%[%

Refurn to meas | & [ingua

—@ 3 Teclas com setas para selecdo de um grupo de

®0 0O

4 Tecla enter para confirmar uma selecdo

—0

Grupos do menu (Selecionar utilizando
Teclas com setas)

Configuragcdo

Medicdo |

Passcode

Calibragdo Manutengdo  de pardmetros  Diagnostico
=g mim Qag

(conforme entregue)

Selecdo de outros

[fens do menu:

Nivel do Operador

1989

Nivel do Admin.

18




Insercao do passcode

Insercdo do passcode

Selecionar a posicdo utilizando as teclas left/right,

A seguir, editar o numero utilizando as teclas up/down.

Quando fodos 0s numeros fiverem sido inseridos, confirmar com enter.

Para alterar um passcode

¢ Abra a selecdo do menu (fecla menu)

e Selecione configuracdo de par&metros (parameter setting)

» Nivel do administrador, inserir passcode

¢ Selecionar controle do sistema: Insercdo do passcode (Passcode entry)

Controle do sistema:

Menu Display Inser¢cdo do passcode

m 0,003 ms/cr| Alterac@o de um passcode:

@ 25.6 °C . ~
[ Passcode entry (Adminisiraior] | Menu "Passcode enfry” (Insercdo de
- ~ passcode)

Quando esse menu for aberto, o
analisador exibird um alerta (Fig.).
Passcodes (configuracdes de fabrica):
Calibracéo (cal) 1147
Manutengcdo (maint) 2958
Nivel do Operador (opl) 1246
Nivel do Administrador (adm) 1989
Cuidado

Caso vocé perca o passcode do
Administrador, © acesso ao sistema
serd bloqueado!

Favor consultar nosso suporte técnico!

If you lose your
m ‘ adm passcode, system
access will be locked!

oq

Para alterar um passcode, selecionar
*On” utilizando as teclas com setas.
Confirmar com enter.

elecionar a posicdo utilizando as
teclas left/right; a seguir, edite o
ndmero utilizando as teclas up/down.
Quando todos os numeros tiverem sido
inseridos, confirmar com enter.

HOLD

M 25.6 °C
[ Passcode entry (Administrator)

VG o0
opl Operator levedn

Refumn [ Info

METTLER TOLEDO 19



Configuracao do display de medicao

Selecionar menu: Parameter setting/Module FRONT/Measurement
display (configuracdo de par@metros/maodulo FRONT/display de
mMedicdo)

Ao pressionar meas (1), faz o M 700 retornar ao modo de medicdo a
partir de qualquer fungdo.

Poderdo ser exibidas fodas as varidveis do processo oriundas do maodulo.
O quadro na proxima pagina descreve como configurar o display de
medicdo.

‘ N
Display de medicdao

Display tipico para 2 pontos de
7 nn = medicao de pH
- PH
806

B

= Displays secunddrios

. Poderdo ser exibidos valores
o roc 1w ssdc adicionais, tambéem dafa e
hordrio, , dependendo dos
maodulos instalados. SGo
selecionados utilizando-se as
feclas programaveris.

N
A

Teclas programaveis

+ No modo de medicdo, as
feclas programaveis permitem

a selecAo dos valores para os

displays secundarios ou o

N _J  controle de funcées (definidas

pelo usuario).

o
[=]
[}
-
o
p=4
o
[}
—
=
=
)
=
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Display Configurar o display de medi¢ao

@ 7.00 pH Configurar o display de medi¢cao
: W 266°C Pressione a tecla menu para selecionar o
| Menu selection |
menu.
Selecione configuracdo de pardmetros
5'% utilizando as teclas com setas,

== cal int diag . .
e confirmando com enter. Selecionar:
N “Administrator level”: Passcode 1989
Return to meas || & Lingua (Passcodes: P&g. 19)
@ 169 %AI i = A
& = m 266 Configuragao qe pardmetros
[ Parameter setting (Administrator) | (Parameter setting):
= System contfrol Selecionar "Module FRONT”
o

O Module BASE M 700-021
o [@ Module O2 4700

o @ pH 2700 module

o @ Module Cond Ind 7700

Retumn [

@18 %A 1l Modulo FRONT:
[Module FRONT M 700-011 (Adminisiiard]| Selecionar “Measurement display”

Languages = English (Display de medi¢do)
o

O Measurement recorder

Return |

= O 169%Ar || Measurement display:
HOLD S o 25.6°C

Measurement display (Adminisirator) Configurar o numero dos valores
R — 1 pimary valee ||| RHMArios (display maior) a ser exibido.
1st primary value
2nd primary value
Viewing angle Tl

Abort OK
A g ;g-z jéAir Selecionar varicvel(s) do processo a ser
[ Measurement display (Administrafor) | exibida e confirmar com enter.
Main display
Ist primary value | @ % Ao pressionar a tecla meas, retorna-se
20 pimary vaua [ 'c '

a medicao.
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Calibracao/ajuste

Nota: Verificagcdo de funcdes afiva
As saidas de correntes e os relés de contato irdo se comportar conforme
a configuragdo

- Calibragao: Detecta desvios sem reqgjuste
- Ajuste: Detecta desvios com reqjuste
Cuidado:

Sem ajuste, todos os medidores de pH fornecerdo um valor de saida
impreciso ou incorreto! Todos 0s eletrodos de pH possuem seu ponto zero
e seu slope individuais. Ambos os valores sdo alterados pelo tempo e
desgaste.

A fim de determinar o valor correto de pH, o medidor de pH deverd ser
ajustado conforme o eletrodo. O analisador corrigird a tensdo
disponibilizada pelo eletrodo com relagdo ao zero e o slope do eletrodo,
exibindo-a como o valor de pH.

Certifique-se de executar um ajuste apés ter substituido o eletrodo!

Procedimento

Primeiramente, executa-se uma calibracdo para detectar os desvios do
eletrodo (zero, slope). Para assim proceder, o eletrodo € imerso em
solugdes buffer cujo valor de pH seja conhecido com exatiddo. O
maodulo de medicdo medird as tensdes do eletrodo e a temperatura da
solucdo buffer, calculando automaticamente o slope e o zero do
mesmo. Tais dados serdo armazenados em um registro de calibragdo.
Por meio do “Ajuste”, os dados de calibracdo determinados poderdo ser
utilizados para correcdo (ver pagina seguinte).

ParGmetros determinados por calibragao

e Ponto zero € o valor de pH no qual o eletrodo de pH fornece a
tens@o 0 mV. E diferente para cada eletrodo, alterando-
se com o tfempo e o desgaste.

e Temperatura da solucdo do processo deverd ser detectada, uma vez
que a medi¢cdo de pH depende da temperatura. Muitos
elefrodos possuem um sensor de temperatura intfegrado.

e Slope de um eletrodo € a alteracdo de tensdo por unidade de
pPH. Para um eletrodo com pH ideal, estd em -59.2 mV/pH.
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Ajuste

Ajuste

Significa que os valores determinados por uma calibragcdo serdo
considerados.

Os valores determinados para zero e slope sao inseridos no reqistro de
calibracdo. (Registro cal podera ser chamado no menu Diagnostfics para
0 modulo de pH 2700, ver Pag. 59).

Esses valores somente serdo vdlidos para calcular as varidveis medidas
quando a cdlibracdo tiver sido encerrada com o gjuste.

Um passcode ird assegurar que o ajuste somente poderd ser executado
por uma pessoa autorizada (Administrador).

O Operador poderd verificar os dados atuais do sensor por meio de uma
cadlibracéo, informando 0 Administrador quando houver desvios.

Pode-se utilizar a fungdo adicional SW 700-107 para distribuir direitos de
acesso (passcodes) e para Audit Trail (gravacdo contfinua de dados e
backup de acordo com FDA 21 CFR Parte 11).

Menu Display Ajuste apés calibragao

A n£8 5 839 | Administrador

[E Galibration data record Il Com os direitos correspondentes de

o g:i?ggg Produlzt/gg/”%e:mligaeﬂ acesso, o dispositivo podera ,
e +07.00 pH imediatamente ser gjustado apos a
Slope 058.0mv/ieH || calibracdo. Os valores de calibracdo

serdo considerados para calcular as

End varidveis medidas.

A £8 o S Operador (sem direitos do

[@ Module pH 2700 | odminis’rrodor]

= Stored calibration data record ApéS a CO”bI’OQdED, mudar para o
Galibration 12/28/03 12:44 modo de medi¢do. Informar o

i new caibation | Administrador. Quando abrir © menu

o View/adjust calibration data record (Cdlibracdo, modulo respectivo), o
Refun [ Administrador verd todos os dados

da ultima calibragdo e podera
considerar os valores ou executar
uma nova calibragcdo.
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Calibracao/Ajuste

Metodos de calibragcéo

Calibragcdo de um ponto

O eletrodo é calibrado somente com uma solugdo buffer.

AqQui, somente o ponto zero do eletrodo serd determinado e considerado
pelo analisador. A calibracdo de um ponto serd apropriada e admissivel
sempre gque os valores medidos estiverem proximos do ponto zero do
eletrodo, de modo que as alteragdes do slope ndo produzam muito
impacto.

Calibragao de dois pontos

O eletrodo € calibrado com duas solucoes buffer. Nesse caso, o ponto

do slope e o ponto zero do eletrodo poderdo ser detectados e

considerados pelo analisador. A calibracdo de dois ponfos sera

necessaria se:

e O eletrodo tiver sido substituido,

¢ Os valores de pH medidos cobrem uma ampla faixa,

e H& uma grande diferenca entre o valor de pH medido e o zero do
eletrodo,

e A medicdo de pH deverd ser bastante precisa,

¢ O elefrodo é exposto a desgaste extremo.

Calibragcao de trés pontos

O eletrodo ¢ calibrado com trés solucdes buffer. O zero e o slope sdo
calculados utilizando-se uma linha de melhor adequacdo de acordo
com DIN 19268.

Substituicdo do sensor Primeira Calibragcao

Deverd ser executada uma primeira calibracdo toda vez que o eletrodo
for substituido. Durante a Primeira Calibracdo, os dados do elefrodo,
junfamente com seu tipo e nimero de série, serdo armazenados como
valores de referéncia para estatistica do eletrodo. O menu “Statistics” do
“Diagnostics” (Pag. 59) exibird os desvios de zero, slope, impedancia de
referéncia e vidro e fempo de resposta das frés ultimas calibracoes
referentes aos valores de referéncia da Primeira Calibracdo. Isso permitira
a avaliagcdo do comportamento de oscilacdo e o grande
envelhecimento do elefrodo.

Calibragao do produto (calibracdo com amostragem), Ver Pag. 32.
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Calibracao/Ajuste

Compensacdo de temperatura

Compensacdo de temperatura durante a calibragéo

H& duas razées importantes para a determinacdo da temperatura da
solucdo buffer. O slope do eletrodo de pH depende da temperatura.
Dessa forma, a tensGo medida deverd ser corrigida pela influéncia da
temperatura. O valor de pH da solucdo buffer depende da temperatura.
Para a calibracdo, a temperatura da solucdo buffer devera assim ser
conhecida visando selecionar o valor real de pH do quadro buffer.
Durante a configurac&o dos par@metros, decide-se se a temperatura cal
serd medida automaticamente ou se deverd ser inserida manualmente:

Compensacdo automatica de temperatura

a £8 3 290PH | Para a detecgdo automdtica da temp. de
(@ Galimatic Il cal., o analisador medird a tfemperatura da
e  Cal medium: Buffer solution A
L Voo Toledo 2.00 401 7009011 SOIUCQO buffer com um sensor de

\F/\i/rgegcol?;nsgggffces?sors perfom | temperatura (Pt 100 /Pt 1000 / NTC 30 kQ/

& Sensor replacement NTC 8.55 kQ) Se trabalhar com

Measured cal temp +0256°C/  compensacdo automatica de temperatura

Refumn EEXEEE  qurante a calibracdo, um sensor de

temperatura conectado a entrada de temperatura do médulo de pH
2700 devera estar na solucdo bufferl Caso contrdrio, deve-se selecionar
a insercdo manual da temperatura de calibracdo. Quando a opgdo
“Cal temp automatic” estiver selecionada, aparecerd no menu
“*Measured cal femp”.

Compensacdo manual de temperatura

@ 7.00 pH
ﬁ iﬂl m 25.6 E>C
[@ Galimatic |
=  Cal medium: Buffer solution

Mettler Toledo 2.00 4.01 7.00 9.21
When changing sensors perform
First cal for statistics!

& Sensor replacement
Enter cal temp

Retumn

A temperatura da solucdo buffer deverd ser
inserida manualmente no menu de
Calibracdo. A medicdo de Temperatfura &
executada utilizando-se, por exemplo, um
termodmetro de vidro. Quando “Cal temp
manual” estiver selecionado, aparecerd no
menu “Enfer cal femp”.
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Calibracao/Ajuste

Selecdo de um método de calibracdo

@Grupos do menu

Configuracdo
Cdlibragdo Manutencdo de parédmetros Diagnostico

%C;l

Medicé&o

s8] M Y

diag
I
Y
Passcode: 1147

V@

Selecionar [T] Moédulo @

Moddulo de |I| Modulo
pH 2700: @ Mddulo

@ 7.00pH
LA O]

mModule pH 2700

s Colimatic: automatic calibration

& Manual: entry of buffer values

o Product calibration

— Data entry: premeasured electrodes
= ORP cdlibration

ot

Return Il

Para calibrar o médulo de pH 2700: Selecionar o método de calibracdo
(1) Pressionando-se a tecla menu, acessa-se a sele¢cdo do menu

(2) Pressionando-se a tecla meas, retorna-se a medicdo

(3) Selecione o grupo de menu de Calibracdo utilizando as teclas com
setas

(4) Pressione enter para confirmar, insira o passcode

(5) Selecione “Module pH 2700" e confirme com enter

(6) Selecione o método de calibragcéo
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Display

@ 7.00 pH
=
O 25.6°C

[ Menu selection |

maint (‘—WPaI' diag

Selecionar método de calibracao (pH)

Chamar calibragao

[ Pressione a tecla menu para selecionar o
menu.
Selecione a calibra¢c&o utilizando as
feclas com setas, confirmando com
enter, passcode 1147 (Para alterar o

select: 4 [enter] passcode: Configuracdo de pardmetros/

Refumtomeos || # lingua || Controle do sistema/insergdo do
passcode).
Apos a insercdo do passcode, o sistema
estard no modo de verificacdo de
funcdes: as saidas de corrente e 0s reles
de contato irdo ser comportar conforme
a configuracdo (BASE, Out, PID), até que
se saia do menu de Calibracdo.

| £8 o 700pi || Calibraggo:

: Cobraton | Selecionar *“Moqule pH 2700"
Return H i Info
(A ;) o 7.00 pH Selecionar método de calibracdo:
Lo Sea m 25.6°C

||I|Modu|e pH 2700 |

3
& Manual: entry of buffer values

o Product calibration

o Data entry: premeasured electrodes

= ORP calibration

Automatic buffer recognition (Reconhecimento
automdtico do buffer) (S. 28)

Manual entry of buffer values (Inser¢do manual
de valores buffer) (S. 30)

Product calibration (Calibragc&o do produto) (Pg
32) calibration with sampling (calibragdo com
amostragem)

Retun

Data entry of premeasured electrodes (Inser¢&o
de dados dos elefrodos pré-medidos) (Pg 34)
ORP calibration (Calibragdo ORP) (Pg 36)

ISFET zero adjustment (Ajuste zero ISFET) (Pg 38)

Quando abrir o menu de Calibragdo, o
M 700 automaticamente ird propor o
método anterior de calibracdo. Caso
ndo deseje cdlibrar, pressione a tecla

programavel “Return” ou a tecla meas.
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Calibragcao/Ajuste

Reconhecimento Calimatic automatico do buffer

Automatic buffer recognition (Calimatic) (Reconhecimento
automdtico do buffer)

A cdlibracdo automdtica (“*Calimatic”) & executada com uma, duas ou
tfrés solucoes buffer. O analisador automaticamente detectara o valor
nominal do buffer com base no potencial do eletrodo e a temperatura
medida. E possivel qualquer seqiiéncia de solucdes buffer; porem, deve
pertencer ao conjunto de buffer definido durante a configuragdo de
pardmetros (Pag. 41).

O Calimatic considera a dependéncia do valor buffer. Todos os dados
de calibracdo sdo convertidos utilizando-se uma temperatura de
referéncia de 25 °C.

Durante a calibragdo, o analisador estard no modo de verificagao de
funcoes.

As saidas de corrente e os relés de contato irdo se comportar conforme
configurados (BASE, Out, PID).

Cuidado!
Sempre tilize solucdes buffer novas e ndo diluidas, as quais perfencam
a um conjunto buffer selecionado (Pag. 41)!

Menu Display Reconhecimento automdtico do buffer

Selecionar: Calimatic (Pag. 27)
6°C Exibicdo do conjunto seleciondvel de buffer
1t (Pag. 46).

HOLD 2E
[@ Galimatic
= (ol medium: Buffer solution

Mettler Toledo 2.00 4.01 7.00 9.2} Selecionar: Sensor replacement (Substituicdo
When changing sensors perform L do sensorn) (Po’g 2 4)

First cal for statistics! -

& Sensor replacement Inserir Calibration temp (Temperatura de
Enter cal temp +025.6 T || calibragéo) (Pag. 25)
Prosseguir com fecla programdvel ou enter

cal

[ 7.00 pH
ﬁ 2. o 25.69(:

Retirar e enxaguar o elefrodo

[@ Galimatic | (Cuidado: Nao friccione!
« Dip electrode in st buffer solufionf| PeNigo eletrostaticol); i
then “Start” calibration. A seguir, imerja-o na primeira solugdo buffer.

Inicie com as teclas programdveis ou enter
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Menu Display

Reconhecimento automdtico do buffer

= Dip electrode in 2nd buffer solution!
Then, “Start” calibration.
For one-point calibration
‘End’ procedure

A @ £8 U é,g% gg Exibicdo do vglor n?minfjl do buffer.l
o || [Eimatc : )I| Pode-se pressionar "End” para reduzir o
= Drift check with 1st buffer running ’rempo de espera antes da
Zero carection estabilizacdo do potencial do eletrodo

Eer e (precisdo menor dos valores de

Nominal buffer value7.00 pH cdlibracdo).

ReSpoE”:j i I coonE A partir do tempo de resposta, vocé
verd guanto tempo o eletrodo precisard
para que o potencial se estabilize.
Caso o potencial do elefrodo ou @
temperatura medida flutue muito, o
procedimento de calibragcdo serd
abordado apds 2 min.

& £8 0 729P8 1 Para a calibragdo de um ponto,
[@ Galimatic |l| pressione a tecla programdavel “End”.

Para a calibragdo de dois pontos:
Enxague o eletrodo completamente!
Imerja-o na segunda solucdo buffer.
Inicie com a tecla programdvel ou
enter.

I 4.00 pH

'% LEI 0 25.6°C
[@ Galimatic |
= Driff check with 2nd buffer running
Zero and slope correction
Electrode potential -0000 mV
Calibration temp +25.5°C
Nominal buffer valueh.00 pH

HOLD

A cadlibragdo é executada com o
segundo buffer.

Executa-se a calibracdo de trés pontos
correspondentemente o terceiro
buffer.

Response time 0000s
i
© 7.00 pH P

HOLD iE—E |I| 256 EC AIUSte

[@ Calibration data record |l| Pressione “Adjust” para considerar os
Calibration 21.11.0309:20 || valores determinados durante a
Cal mode Calimatic i A 4 i A H
Zer0 point 07,00 oH cohb.rogoo porg O cdlculo das variaveis
Slope 058.0mv/ipH || mMedidas. Ver Pag. 23.
Response time 0070 s
Ena

METTLER TOLEDO

29




Calibracao/Ajuste

Calibracdo com insercdo manual dos valores buffer

Calibragcdo com inser¢cdo manual dos valores buffer

A calibragdo com insergcdo manual de valores buffer € executada com
uma, duas ou frés solucdes buffer.

O analisador exibird a temperatura medida.

Vocé deverd entdo inserir os valores buffer corrigidos conforme a
temperatura. Para assim proceder, consulte o quadro buffer (por
exemplo, no recipiente) e insira o valor buffer pertencente a temperatura
exibida.

Deverdo ser interpolados valores intermedidrios.

Todos os dados de calibracdo serdo convertidos utilizando-se uma
temperatura de referéncia de 25 °C.

Durante a calibragdo, o analisador estard no modo de verificagao de
fungoes.

As correntes de saida e os relés de contato irdo se comportar conforme
configuragdo (BASE, Out, PID).

Cuidado!
Sempre utilize solucoes buffer frescas e ndo diluidas!

Display Insergcdo manual

Selecionar: Manual enfry (Insercdo manual)
(Pag. 27)

[@ Manual entry
= Cal medium: Buffer solution
When changing sensors perfor
First cal for statistics!
O Sensor replacement
Cal temp +025.6
First buffer solution

Selecionar: Sensor replacement (Substituicdo
de sensor) (ver PAg. 24)

Display: Calibration temp (Temp. de
Calibragdo) (Pag. 25)

Inserir o 1° valor buffer

Prosseguir com tecla programdvel enter

A o) @ 7.00 pH Refirar e enxaguar o eletrodo
HILD el m 256°C (Cuidado: N&o friccione!
[ Monual entry lI| Perigo eletrostaticol);

= Dip electrode in 1st buffer solution T iy ] i A
A A.se.gum imerja-o na primeira solucdo buffer.
Inicie com a tecla programavel ou enter

Refumn
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Display

Insergcdo manual

00 4.00 pH
b 256°C
[@ Manual entry ||
= Drift check with 1st buffer running
Zero carection
Electrode potential -0224 mV
Calibration temp +25.6°C
Nominal buffer valuet-04.00 pH
Response time 0018s

End [

HOLD

Calibragé&o com a primeira solug&o
buffer.

Pode-se pressionar "End” para reduzir o
tempo de espera antes da
estabilizacdo do potencial do eletrodo
(precis@o menor dos valores de
cdlibragdo).

A partir do tempo de resposta, vocé
verd quanto tempo o eletrodo precisard
para gue o potencial se estabilize.
Caso o potencial do eletrodo ou a
temperatura medida flutue muito, o
procedimento de calibragdo serd
abordado apds 2 min.

7.00 pH
25.6°C
[@ Manual entry |
= Dip electrode in 2nd buffer solution
Then, “Start” calibration.
For one-point calibration
‘End’ procedure

HoLD

Seaond buffer solution +07.00 pH

Calibrag&o de um ponto: “End”.
Calibrag&o de dois pontos:

Enxagle completamente o eletrodo!
Insira o segundo valor buffer para a
temperatura correta. Imerja-o na
segunda solucdo buffer. Inicie com a
tecla programdvel ou enter

| Start +
» g8 @ 700pH | Acalibracdo € executada com o
= __— [0 266%C do buffer.
[@ Manual entry | segun '
i Drift check with 2nd buffer running ~
Zero and slope ggggcﬁon Executa-se a calibracdo de 1rés pontos
Electrode potential - mvV .
Galibration femp +25.6°C correspondentemente ao ferceiro
Nominal buffer value-07.00 pH buffer.
Response time 0007s
End |
m 7.00pH || Ajuste
HOLD cal (] 25.6 °C . w . " .
[EGabrafion dofa 1ecord I Pre|33|on§ f\dju-Sf zaradconstrderar 0s
Calibration 11/21/03 09:20 || Y'OTES d€IEMINACGS durante @~
Cal mode Manual input calibragdo para o calculo das variaveis
Zero point +07.00 pH : 4
So0e 058.0 mvipH medidas. Ver Pag. 23.
Response time 0070 s
o |
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Calibragcao/Ajuste

Product Calibration (Calibracdo de produto)

Calibracdo de produto (calibragdo com amostragem)

Quando o eletrodo ndo puder ser retirado por exemplo, por razdes de
esterilidade seu ponto zero poderd ser determinado com “amostragem”.
Para assim proceder, o valor do processo atualmente medido serd
armazenado pelo M 700. Imediatamente a seguir, vocé poderd coletar uma
amostra do processo. O valor de pH da amostra serd medido no laboratdrio
ou diretamente no local utilizando-se um medidor portdtil de pH. O valor de
referéncia serd inserido no sistema de medicdo. Da diferenca entre o valor
medido e o valor de referéncia, o M 700 calculard o ponto zero do eletrodo
(esse metodo somente permitira a calibracdo de um ponto).

Durante a calibragdo, o M 700 estard no médulo de verificagao de
funcoes (function check).

As saidas de corrente e os relés de contato irdo se comportar conforme
configurados (BASE, Out, PID).

Cuidado!

O valor de pH da amostra depende da temperatura. Dessa forma, a
medicdo de referéncia deverd ser executada sob a temperatura da
amostra apresentada no display. Transporte a amostra para um recipiente
com isolamento. O valor de pH fambém deverd ser alterado devido a fuga
de substancias voldteis

Menu Display Calibragdo do produto

Eeal m 25.6°C : 2
ibraion I O analisador estard no modo de

=T Voo pH 2700 | verificacdo de fungdo. As saidas
de corente e os relés de contato
irdo se comportar conforme
configuragdo (BASE, Out, PID).
1 o Confirmar com enter.

'—En] o £8 @ 70000 ]| Selecionar médulo: pH 2700

Return

£ m 7.00 pH f . ~
A £8 o 2oeRt I Selecionar modo de calibragdo

[@Module pH 2700 “Product calibration”

& Calimatic: automatic calibration
= Manual: entry of buffer values .
P oduct calibration | Confirmar com enter.
o Data entry: premeasured electrodes
5 ORP calibration

Retum Il
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Display

HOLD
[@ Product calibration
Cal medium: product
Cal by taking sample
and input of pH value

Calibragao do produto

Product calibration (Calioracdo do
produto)

A calibracéo do produto € executada
em 2 fases.

Preparar a amostra e iniciar com a tecla
programdavel ou enter.

Return Start +
e @ 7.00 pH
HOLD Zcal 0 25.0°C

[@ Product calibration

Step 1: Sampling

‘Save'the sample value
‘Input’lab value

Measured value 7.00 pH
Temperature +25.0°C

Fase 1

Colete a amostra.

Insira o valor medido e a temperatura
no momento da amostragem

(tecla seleciondvel “Save” ou enter)
Pressione meas para retornar &
medicdo.

Excecado:

O valor de amostra poderd ser medido
no local e inserido imediatamente. Para
assim proceder, pressione a tecla
programavel “Input”.

Fase 2

O valor foi medido em laboratério.
Quando abrir novamente o menu de
calibragcdo do Produto, aparecerd a
esquerda na tela exibida:

Inserir o valor de referéncia ("Lab value”).

Confirmar com OK ou repetir a
cdlibracdo.

Ajuste

Pressionar “Adjust” para considerar os
valores determinados durante a
calibracdo para o cdlculo das varidveis
medidas. Ver Pag. 23.

M 7.00 pH
HOLE iﬂ' m 256 E)C
[@ Product calibration |
s Step 2:Lab value
Input sample lab value
+§.15 pH <&
Abort il OK
M 7.00 pH
HOLD i;g m 256 gc
[ @ Galibration data record ]
Calibration 21.11.03 09:20
CGalmode  Product calibration
Zero point +07.00 pH
Slope 058.0 mV/pH
Response time 0000 s
End Il Adjust ¢
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Calibragcao/Ajuste

Sem insercéo de dados dos eletrodos pré-medidos

Insercao de dados de eletrodos pré-medidos

Insercdo de valores para ponto zero, slope e potencial isotérmico de um
eletrodo de pH. Os valores deverdo ser conhecidos, por exemplo,
determinados antecipadamente no laboratdrio.

Cuidado! A insercdo de um potencial isotérmico V., também se aplica a
metodos de calibracéo:

e Calimatic
e Insercdo manual
e Calibragdo de produto

Para obter explicacdo do potencial isotérmico, consultar Pag. 35

Durante a calibragdo, o analisador estard no modo de verificagao de
funcoes (Function Check).

As saidas de corrente e os relés de contato irdo se comportar conforme
configurados (BASE, Out, PID).

Menu Display Insercdo manual
A £8 B 700e1 || selecionar: Insercdo manual (Data
[ Dafa entry ||| entry) dos eletrodos pré-medidos.
= When changing sensors perform i
L Fistcal for siatisiics! Retire o ele’[rodo e conecte o
b Sensor replocement elefrodo pre—medldo.
el dsbomion || Chame “Sensor replacement”
Isothermal potential +0000 mV [Subsﬁ"‘uigéo do Sensor]l
\ Retum il

Inserir os valores para

e Zero point (Ponto zero)

e Slope

e [sothermal potential (Potencial
isotérmico)

Retome com a tecla programavel a
medicdo com meas.
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Potencial isotérmico

O potencial isotermico € o ponto de interseccdo entre duas linhas de
cdlibracdo sob duas diferentes temperaturas. A diferenca potencial entre
o ponto zero do eletrodo e esse ponto de inferseccdo € o potencial
isotérmico “V,.".

Pode causar erros de medicdo, dependendo da temperatura.
Esses erros poderdo ser compensados definindo seu valor “V,.)".

Evitam-se os erros de medicdo executando-se a calibracdo sob a
temperatura de medicdo ou sob uma temperatura controlada estavel.

mV A
\

Viso

80 °C

Ponto zero
25°C

L.
’

AN oH

Monitorando as fungdes para calibragao

O M 700 possui amplas funcdes para 0 monitoramento da performance
adequada de calibragcdo e condicdo do elefrodo. 1sso permite a
documentagdo para a administracé&o da qualidade conforme 1ISO
9000 e GLP/GMP.

¢ O Sensocheck monitora a condicdo do eletrodo medindo as
impeddancias do eletrodo de referéncia e de vidro.

e A calibracdo regular poderd ser monitorada pelo timer de calibracdo
(ver Pag. 47)

¢ Timer adaptativo de calibracdo reduz automaticamente o intervalo de
cdlibracd&o quando o eletrodo estiver sujeito a alto estresse.

¢ O registro de calibracdo (GLP/GPM) fornece todos os dados relevantes
da ultima calibracdo e ajuste.

e As estatisticas mostram o comportamento dos pardmetros do elefrodo
utilizando as trés ultimas calibracdées comparadas a Primeira
Calibracdo.

¢ O logbook apresenta o horario e data de uma calibragdo realizada.
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Calibracao/Ajuste

Ajuste ORP

Ajuste ORP

O potencial de um elefrodo redox € calibrado utilizando-se uma solucéo
buffer redox (ORP). Durante esse procedimento, serd determinada a
diferenca entre o potencial medido e o potencial da solucdo de
calibracéo. Essa diferenca de potencial € impressa no recipiente da
solucdo de calibracdo, sendo definida como a tensdo para todo o
eletrodo redox e um eletrodo de referéncia.

Exemplos: 220 mV Pt contra Ag/AQCI, KCI 3 mol/l
427 mV Pt contra SHE

Durante a medicdo, essa diferenca serd somada ao potencial medido.

MV = MV AMV

My = POtencial de dxido-reducdo exibido (ORP medido)

mV. ... = potencial direto do eletrodo (entrada ORP, ver monitor do
Sensor)

AmV = valor delta determinado durante a calibragcdo

ORP relacionado ao eletrodo padrao de hidrogénio (SHE Standard
Hydrogen Electrode)

O potencial de éxido-reducdo poderd também ser calibrado
automaticamente com relacdo ao eletrodo padrdo de hidrogénio (SHE).
Para assim proceder, deve-se primeiramente selecionar o eletrodo de
referéncia ufilizado (ver configuracdo de parémetros, Pag. 48).

Serd considerado automaticamente o comportamento de temperatura
do eletrodo de referéncia.

Pode-se selecionar os seguintes tipos de eletrodos de referéncia:

AQ/AQCI, KCI' T mol/l (Prata/cloreto de pratq)
Ag/AgCI, KCI 3 mol/l (Prato/cloreto de prata)
Hg. TITICI, KCI 3.3 mol/l (Thalamid)

Hg/HQ,SO,, K,SO, saturado (Sulfato de mercurio)
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Ajuste ORP

o 200 mv
A £8 M 256°C
[@ ORP adjustment

= Reference electroddg/AgCILKCI Tm

O tipo de eletrodo de referéncia serd
selecionado durante a configuracdo
de par@metros (oarameter settfing)

%

cal

Temperature +25.5°C [qu 41, ete).
ORP input i i
Iz 200 my Imerja o eletrodo no meio de
P calibragéo e aguarde até o valor

 Retum | ORP se estabilizar.
) T s00mv 1| Insira o valor nominal ORP
—= 0 2%6C  Jl(recipiente).
[@ ORP adjustment -
» Reference electrodég/AgCILKCI Tm Cemflque'se de observar a

Temperature  +25.5°C referéncia coreta! (conforme
ORP input +200 mV /Conﬂgurodo)l
won )/
Abort |{ oK~
A £8 % %%%rp(\:/ Encerre o gjuste com a tecla softkey
(@ ORP adjustment ' )|| ou enter
o Reference electrodeg/AgCLKCI Tm
Temperature +25.5°C
ORP inpuf +200 mV
ORP setpoint +220 mV
Return |

Temperature dependence of commmonly used reference systemns measured against SHE

TEmperatura | AQ/AQCI/KCI | AQ/AQCI/KCI | Thalamid | Sulfato de
[°C] 1 mol/l 3 mol/l [ AmV] Mercurio
[AmV] [ AmV] [AmV]

0 249 224 -559 672

10 244 217 -564 664

20 240 211 -569 655

25 236 207 -571 651

30 233 203 -574 647

40 227 196 -580 639

50 221 188 -585 631

60 214 180 -592 623

70 207 172 -598 613

80 200 163 -605 603
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Calibracao/Ajuste

Ajuste zero ISFET

Ajuste zero ISFET

Quando executar medicdes com um sensor ISFET INPro3300, o ponto zero
nominal deverd ser gjustado toda vez que um novo sensor for conectado
(para ajustar o ponto operacional). O ajuste para esse sensor
permanecerd armazenado no analisador. Posteriormente, vocé deverd
executar uma calibragcdo de dois pontos utilizando um dos seguintes
métodos:

e Calimatic: calibragdo automdtica (ver Pag. 28)
e Manual: insercao dos valores buffer (ver Pag. 30)
e Insercdo de dados: elefrodos pré-medidos (ver Pag. 34)

Durante a calibragdo, o analisador estard no modo de verificagdo de
fungoes (function check).

As saidas de corrente e os relés de contato irdo se comportar conforme
configurados (BASE, Out, PID).
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Display

HOLI
[ @ ISFET zero adjustment

« Dip sensor in buffer solution!

1 Enfer temperature-corrected pH

in the range pH 6.5...7.5
then ‘Start’ calibration

Enter cal temp +025.6°C
Buffer +07.00 pH
Start 4

Ajuste zero ISFET

Imerja o sensor em um buffer de
ponto zero.

(6.5 ...7.5)

Insira o valor de pH corrigido
conforme temperatura (ver quadro
de buffer)

Iniciar o ajuste do zero.

[ @ Gallibration data record |
Active adjustment 11/24/03 09:2

©

Gal mode ISFET zero
ISFET zero +0122 mV
Response time 0070 s

£8 o 700pf i Para dbortar, pressione a tecla
[ETISFET zero adjustment I ] softkey “End”. No entanto, isso

i Driff check running reduzird a precisdo do ajuste.

Zero carection p ’

Electiode potential 122 mv (Erro zero do sensor atée max. +200
Calibration tem 25,6 °C .

Norlni[nc:l buffer\eolue 7.00 pH mV pOSS|Ve|]

Response time 10 s

End |{
w8 @ 700pn ||AC final do procedimento de qjuste,

HOLD eal m 25.6 oC

serdo exibidos o slope € o zero
(com base em 25 °C). N&o sdo os
valores reqis do sensor!

Os valores reais devem ser
determinados posteriormente por
meio de uma calibragcdo completa
de dois pontos.
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Manutencao

Sensor monitor, temperature probe adjustment (Monitor do sensor, gjuste do
sensor de temperatura)
Nota: Verificacdo de funcdes afiva (function check

Menu Display Manutengao
[mb o L9t || Chame Manuten¢ao
maint || "Vieny selection : || A partir do médulo de medicdo:

Pressione a tecla menu para selecionar
O menu.

40

cal maint Selecione manuten¢do utilizando as
Select: 4 » [enter] feclas com setas, confirmando com
Refun fo meas || B Lingua enter.
Passcode 2958
A sequir, selecione “Module pH 2700".
A m @ 7.0pH Sensor monitfor (Monitor do sensor)
HOLD maint o 223 OC . ~
st I Para a validagdo do sensor e
ST 56 v processamento completo do valor
ORP input 200 mv. medido.
RTD 1100
Temperature 23 °C

Impedance ref (25°C) 086.5 k

Retumn il
A ™ o axae || Temp probe adjustment (Ajuste do
[@Adjust femp probe )i| sensor de temperaturq)
= Probe tolerance and lead adjustment| Essa funcdo permitird compensar a
Enter measured process temp tolerancia individual do sensor de
on temperatura e a influéncia das
Process temp: 22.3°C principais resisténcias a fim de
e l aumentar a precisdo da medicdo de

temperatura. O gjuste somente poderd
ser executado quando a temperatura
do processo for precisamente medida
utilizando-se um termémetro de
referéncia calibrado!

O erro de medicdo no termbdmetro de
referéncia deverd ser inferiora 0.1 C. O
ajuste sem a medicdo precisa poderd
resultar em desvios consideraveis na
exibicdo do valor medido!
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Configuracdo de parédmetros

Chame parameter setting (configuracdo de parémetros)

Display Configuracdo de parGmetros

B @ Chame parameter setting

[Venu selecfion | (configuracdo de par@metros)
A partir do modo de medicdo:

§| Pressione a fecla menu para

== cal maint selecionar o menu.
Select: 4 » [enter] Selecione a configuragdo de
Refunfomeas || # Lngua || PArdmetros utilizando as teclas com

setas, confirmando com enter.
Passcode 1989

BB [ w 790PH || Selecionar "Module pH 2700,
[ Parameter setting (Administrator) | Confirmar com enter.

O System control

@ Module PID 700
imjModule pH 2700

2 = [7)?0 gH Selecionar pardmetro utilizando as
2= par m . "
[Viodule pH 2700 (Adminishaion || feclas com setas, confirme com

g enter.
& Sensor data
& Cal preset values
& TC process medium
ORP/H value
Delta function
Retum [ 8 Block

Durante a calibracdo, o analisador estard no modo de verificagdo de
fungoes (function check).

As saidas de corrente e os relés de contato irdo se comportar conforme
configurados (BASE, Out, PID).
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Configuracao de parametros: Niveis
operacionais

Viewing level, Operator level, Administrator level (nivel de visualizacdo, nivel do
operador, nivel do administrador)

Nota: Verificacdo de fungdes afiva (function check) (Configuragdo de
par@metros: mddulos PID, Out, BASE

Nivel de Visualizagdo, Nivel do Operador,

Display Nivel do Administrador

o g%%;cms /Ch|| Chamar parameter setting
: (configuracdo de par@metros)
A partir do modo de medi¢do:
Pressionar a tecla menu para selecionar o
menul.
Selecionar configuracdo de pardmetros
N utilizando as teclas com setas; confirme
Return to meas || & Lingua com enter.

O 256°C ini i
L mS/CPl ng'm':sTtr(gorllevel (Nivel do
[Parameter setting ministrador): . N
= Viewing level All Data) view Acesso a todas as funcdes, também a
& Operator level [(Operoﬁon Data) opl configuro@do do posscode.
& . ~ -
Liberacdo ou blogueamento de funcdo

de acesso a partir do nivel do Operador.

[ Menu' selection

il

= cal maint

Select: 4 » [enfer]

i As funcdes que podem ser bloqueadas
para o nivel do operador estéo
identificadas com o simbolo “fock”
(blogquear).

As fungdes sdo liberadas ou bloqueadas
filizando-se a tecla softkey.

m 256°C
@ 0.003 mS/c
[ Module FRONT (Administrator)
Languages * English

HOLD

& Measurement recorder

& Kl recorder
Return || @ Release
A o 5%83:% sicn Operator level (Nivel dc_> Operador)
Voduie FRONTVI 7000 | Acesso a Todo,s as fungdes que foram
Languages ~ Englsh liberadas no nivel do Administrador. As
g u;sagggg rie‘scfl?ger < |[funcbes blogueadas sdo exibidas em
= K rocorder cinza, ndo podendo ser editadas (Fig.)
Viewing level (Nivel de visualizacdo)
Exibicdo de todas as configuragdes.
Refum [ N&o é possivel edita-las!

49 pH 2700



configuracao de parameiros: Fungcoes ae
bloqueamento

Administrator level: Enable/lock functions for Operator level (Nivel do
Administrador: Ativar/bloquear funcdes para o nivel do Operador)
Nota: Verificacdo de fungdes ativa (function check) (Configuracdo de
pardmetros: modulos PID, Out, BASE)

Nivel do administrador:
Ativar/bloquear fungoes

Menu Display

Exemplo: Bloquear 0 acesso Qos
gjustes de calibracdo a partir do
nivel do Operador.

o 2 5o || chamar parameter setting
[Parameter setting (Administrator) Ji| (configuracdo de par@metros)

f; f/lvgf;?eigm 700011 Selecionar o nivel do Administrador.
= Module BASE M 700-021 Inserir passcode (1989).
g Selecionar *“Module pH 2700"

= @ Module Cond 7700 utilizando as teclas com setas,

KRG I confirando com enter.
o sod || selecionar “Cal preset values”
[ Module pH 2700 (Administraton) || utilizando as teclas com setas.
?grgr"?ém “Lock” com a tecla softkey.

Pressure correction
Salt correction
Messages

= m 11.03 pH . N "
m 25.0°C Agora, a linha “Cal preset values
[ Module pH 2700 (Administrator) I| serd identificada com o icone “lock”.
& Input filter

Essa funcdo ndo poderd ser mais
acessada a partir do nivel do
Operador. A fungdo da tecla softkey

® Sensor data
(] Cal preset values
& Pressure correction

& Salf correction

s Messages altera-se para “Release” (Liberar).
Retumn || & Release

& el 0 iol™ || Chame parameter setting

[@ Module pH 2700 ||| Selecionar Operator level.

=Input filter Inserir passcode (1246)

o Sensor data S I : “Moaul H 2700” A

& Cal preset values elecionar “vioquie p - AQOIQq,

SIACHUE Cosien a fungdo blogueada sera exibida

o Salt corection ; . " ,

& Messages em cinza e identificada com o icone
Retum i “lock”.
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Configuracdo de paraGmetros

Configuragdes dos dados do sensor
Os limites de foler@ncia para os critérios de monitoramento séo determinados pelo analisador. Sao
exibidos em cinza. Com a fungdo adicional do SW 700-010 “Sensor monitoring adjustable”
(Monitoramento gjustével do sensor), essas toler@ncias poderdo ser configuradas conforme desejavel.
Nota: Verificacdo de funcdes ativa (function check). Os valores em cor cinza ndo podem ser editados.

Parametro

Default

Selecdo / Faixa / Notas

Filtro de entrada

* Supressdo de impulso Off Off, On (supressdo dos rapidos fransientes na entrada)

Dados do sensor

* Tipo do sensor Padréo Padrdo, ISFET, outros

* Deteccdo de temperatura
Sensor de temperatura | Pt 1000 Pt100, Pt1000, NTC30kOhm (Selecdo do sensor)
Temp de medicdo Manual Aufo, manual: Padrdo +25.0 °C (insercdo)
Temp de cal Manual Auto, manual: Padrdo +25.0 °C (inser¢do)

* (Monitoramento do sensor)* | (Default) * (Default, Individual) *

* Sensoface On Off, On

* Slope
Nominal 59.2 mV/pH Somente pode ser configurado com “Sensor fype Others” selecionado
Min. 53.3 mV/pH Somente pode ser configurado com funcdo adicional 700-010
MAx. 61.0 mV/pH Somente pode ser configurado com fun¢do adicional 700-010
Mensagem Sol. de manut. | Off, falha, solicitagdo de manutengdo

*Ponto zero
Nominal 07.00 pH Somente pode ser configurado com “Sensor type Others” selecionado
Min 06.00 pH Somente pode ser configurado com fungdo adicional 700-010
Max 08.00 pH Somente pode ser configurado com funcdo adicional 700-010
Mensagem Sol. de manut. | Off, falha, solicitagdo de manutengdo

» Sensocheck Ref el
Nominall 5.0 kQ Somente pode ser configurado com “Sensor type Others” selecionado
Min. 3.1 kQ Somente pode ser configurado com fun¢do adicional 700-010
Max 100.0 kQ Somente pode ser configurado com funcdo adicional 700-010
Mensagem Off Off, falha, solicitacdo de manutencdo

* El. Ref. Sensocheck (ndo para sensor tipo ISFET)
Nominal 120.0 kQ Somente pode ser configurado com “Sensor fype Others” selecionado
Min. 28.6 MQ Somente pode ser configurado com funcdo adicional 700-010
Max 350.0 MQ Somente pode ser configurado com fun¢do adicional 700-010
Mensagem Off Off, falha, solicitacdo de manuten¢cdo

* Tempo de resposta
Tempo max. de resposta | 0000 s Somente pode ser configurado com funcdo adicional 700-010
Mensagem off Off, falha, solicitagcdo de manutencdo

» Calcheck
Max. disténcia Med. 3.20 pH Somente pode ser configurado com fungdo adicional 700-010
Mensagem Off Off, falha, solicitacdo de manuten¢cdo

* A linha “*Monitoramento do sensor” (Sensor monitoring) somente aparecerd com a fungdo adicional SW 700-010.
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Configuracdo de pardGmetros

Dados do sensor: monitoramento ajustével do sensor de pH (funcdo adicional SW 700-

010)

Nota: Verificagdo de funcdes ativa (function check)

Menu

Display

IA m /.00 pH
[ par m 20.1°C
[Module pH 2700 (Administrator) |
& [nput filter
<
& Cal preset values
& TC process medium
& ORP/H value
o Delta function
Retun H & Block

m /.00 pH
HOLD m 20'-' oC
[m Sensor data (Administrator) |

Sensor type « Standard
= Temperature detection (Pt100)
bﬂ Off

o Slope
o Zero point
o Sensocheck Ref el
1 Abort [ OK

m /.00 pH
HOLD m 20] oC

[® Galcheck (Administrator) |
+02.00 pH

Meas distance max

issage BT

Maint. request

Selecdo de parametros

Sensor data (Dados do sensor)

(Ver também pdgina opostq)

Os dados do sensor sdo pré-
configurados dependendo do tipo do
Sensor.

As linhas cinzas do display ndo poderdo
ser editadas.

O Sensocheck fornece informacdes
sobre a condicdo do sensor (avaliando
0s dados do sensor). Sdo sinalizados
grandes desvios. O Sensocheck poderd
ser desativado.

Os seguintes par@metros serdo
monitorados: Slope, zero, impeddncia
de referéncia (para sensores ISFET),
impeddancia do vidro (eletrodo de pH),
tempo de resposta, Calcheck.

Os limites de tolerancia seréo exibidos
na cor cinza.

Violagdes do limite poder&o ser
sinalizadas por uma mensagem NAMUR
como falha ou como solicitacdo de
manutencdo.

Roort | OK
A m ;-00? OD(':* Monitoramento ajustavel do sensor
par m 0 -~ . . .
[@ Sensor ddta (AGrISHaion || (funcdo o@monol SW 7QO-1 0 ativada via
Sensor type < standara || TAN). Conﬂgurqr o moanorqmenTo do
= Temperature detection (Pt100 sensor em “Individual”. Os limites de
Defo“” toler@ncia para os pardmetros serdo
5 Slope exibidos em preto, podendo ser
& Zero point configurados. Com “Default’

Roort | oK - 8 o .
selecionado, serdo utilizados os limites
calculados pelo M700

Calcheck

Verifica constantemente a distdncia entre os buffers de calibragdo e os valores medidos.

METTL
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Configuracao de parametros

Valores pré-configurados de calibragdo
Nota: Verificacdo de fungdes ativa (function check)

Parametro Default Selecdo / Faixa

Valores
pre-configurados
de calibracdo

» Buffer Calimatic Mettler-loledo Mettler-loledo: 2.00 4.01 7.00 9.21
Merck/Riedel:  2.00 4.00 7.00 9.00 12.00
DIN 19267: 1.09 4.65 6.79 9.23 12.75

NIST padrGo:  4.006 6.865 9.180
NIST técnico:  1.68 4.00 7.00 10.01 12.46

* Verificagcdo de oscilacdo | Padrdo Fino: 1.2 mV/min (Abortar apés180 s)
Padréo: 2.4 mV/min (Abortar apds120 s)
Grosseiro:  3.75 mV/min (Abortar apds 90 s)

* Timer de cdlibracdo

Timer de cal 0000h (Off) Off, entry
Timer de cal adaptativo| Off Off, On
* Verificagdo da faixa de Off Off, On :
toler@ncia da call Faixa de toleréncia zero +00.20 pH (inser¢do)

Faixa de toler@ncia slope +002.0 mV/pH (insercéo)
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Configuracdo de pardmetros

Valores pre-configurados de calibracdo: Buffer Calimatic, timer de cal,

faixa de tolerdncia de cal

Nota: Verificacdo de funcdes ativa (function check)

Display

Valores pré-configurados de calibragdo

m /.00 pH
HOLD @ 20] aC
[Module pH 2700 (Administrator) |
Input filter
Sensor data
MCal preset values
TC process medium
ORP/rH value
Delta function
| Return [ & Block
m /.00 pH
HOLD o] 20] cC
@ Cal preset values (Administrator) |
Calimatic bufferggiMettler-Tloledo
Mettler Toledo 2.0( Mettler-Toledo
Drift check Merck/Riedel
o Cal timer DIN 19267

NIST standard
NIST technical
Table

o Cditolerance bang

Buffer Calimatic

Para a calibracéo automdtica, vocé
deverd definir o conjunto de buffers que
deseja utilizar. Para a calibracdo, deve-
se entdo utilizar as solugcdes buffer a
partir desse conjunto de buffer em
qualquer ordem.

O conjunto seleciondvel de buffer com
0s valores nominais das solucdes
individuais de buffer serd exibido em
cinza.

O menu “Calimatic buffer” apresentard
todos os conjuntos de buffers disponiveis.
Selecionar o conjunto de buffer com
enter.

[m Cditolerance band (Administrator) |

« alibration data taken over when
1 tolerance band exceeded
Tolerance band chec Off
Tolerance Zero +00.20 pH
Tolerance Slope 002.0 mV/pl

Retumn Il

A m 7.00pH |[Calibration timer (Timer de calibracdo)
m 20.1°C = ; 2
[ Galfrmer fAdminisiaion I Ins,er.goo do. |n’rer\{olo de .’rempo ate a
‘ proxima calibracdo prevista.
Cal timer 168 h . . . ;
Adapfive cal imer [l Off Adaptive cal timer (Timer adaptativo de
cal)
Quando o eletrodo for exposto a alto
= estresse (femperatura, valores extremos
eturn 7 L
| de pH), o tempo ate a proxima
calibracdo prevista serd reduzido.
A w 700pH ||Cal tolerance band (Faixa de tolerdncia
HOLD m 20] oC

de cal)

Serd gerada uma mensagem se o valor
medido sair da faixa de toler&ncia
especificada aqui para zero e slope.
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Configuracdo de parametros

Configuracoes default e faixa de selecdo
Nota: Verificacdo de funcdes afiva (function check)

ParGmetro Default Selecdo / Faixa
Meio d(_) processo TC Off, linear, dgua ultrapura, quadro,
* Correcdo TC Off Linear: inserir fator de temperatura +XX.XX %K
Valor ORP/H
* Eletrodo de referéncia Ag/AgCLKCI Ag/AgCILKCI 3mol/l
3mol/l Hg, TITICI, KCI 3.3 mol/l
Hg/HgQSOA, K2304 sat
* Conversédo ORP para SHE Nao Ndo, Sim
* Calcular pH com fator Nao N&o, Sim, insercdo do fator

Funcdo delta
* Funcdo delta Off Off, pH, mV+ORP ou rH: insercdo do valor delta
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Configuracdo de parametros

Meio do processo TC

Nota: Verificacdo de funcdes ativa (function check)

Menu Display

Meio de processo TC
(Selecao de parametros Pag. 48)

m /.00 pH
e 2= par m 20.1°C
[Module pH 2700 (Administrator) |
& [nput filter
& Sensor data
& Qal preset values
”
ORP/H value
Delta function
| Retun Il 8 Block
IA ® 7.00 pH
L par m 20.1°C
[®m TC process medium (Administrator) |
B—on
Linear

Ultrapure water

Aboit | oK

[& @ 7.00 pH
HOLD 0] 20"' oC

[mTC process medium (Administrator) |
IS} ~ Chart

TC at 00°C:
TC at 05°C:
1C af 10°C:
1C at 15°C: +00.00%
TC at 20°C: +00.00%

+00.00%
+00.00%
+00.00%

Abort [ Info

100

201 -

m Outp I1 5.70 mA || % Favorites menu

TC process medium (Meio do
processo TC)

Pode-se selecionar a partir de:

e Linear (inser¢cdo do coeficiente TC)
o Ulfrapure water [Aguo ultrapura)

e Chart (Grafico)

Quando medir 0s meios com um
comportamento conhecido de
temperatura, o valor de pH de saida
poderd ser corrigido utilizando-se um
grdfico. O TC poderd ser inserido em
etapas de 5 °C para temperaturas
entre 0 e +95 °C. A seguir, o valor de
pH de saida serd corrigido pelo valor
correspondente TC, dependendo da
temperatura de medicdo. Valores
infermedidrios serdo linearmente
interpolados. No caso de
temperaturas menores ou maiores (<
0°C ou > +95 °C), serd utilizado o
ultimo vallor grdfico para o cdiculo.
Caso a fungdo delta tenha sido
atfivada (ver Pag. 48),
simultaneamente com a
compensacdo de tfemperatura, a
temperatura serd compensada
primeiramente e, a seguir, © valor
delta serd subtraido.

Quando a correcdo TC para 0 meio
do processo estiver ativada,
aparecerd “TC" no visor no modo de
medicdo.
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Configuracdo de paraGmetros

Meio de processo TC Compensacdo linear de temperatura do meio do
pProcesso.

Compensacao de temperatura do meio do processo

Compensacdo linear de temperatura, temperatura de referéncia
compensada a 25 °C

PH,.c, = PH,, + TC/100 % (25 °C - T,)

PHs-) = valor de pH compensado a 25 °C

pH,, = Valor de pH medido (corrigido conforme temperatura)
TC = Fator de temperatura [%/K]

T, = Temperatura medida [° C]
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Configuracdo de pardmetros

Valor ORP/rH, funcdo delta, mensagens
Nota: Verificacdo de funcdes ativa (function check)

Valor ORP/rH, fungcao delta,
mensagens (Pag. 46)

Menu Display

m ;.00? pCH Valor ORP/rH

= m 20.1° . .

|@ ORP/I’H value [AdminisTroTor] I L] Se|eCIOnOI' TIDO de eleTrOdO de
referéncia

AQ/AQCI, KCI T mol/l (Prata/cloreto de prata)

Ag/AgCI, KCI 3 mol/l (Prata/cloreto de prataq)

Hg, TITICI, KCI 3.3 mol/l (Thalamid)

Hg/Hg,SO,. K,SO, saturado (Sulfato de mercurio)

.~ Ag/AgCI, KCI 3m
ORP conversion )
H with factor ~ HG.TI/MCLKCI 3.5m
Hg/Hg2504,K2504 sq

Abort [ OK ~
e Conversdo ORP para SHE
e Calcular rtH com fator
Funcdao delta
IA @ /.00 pH \ )
= 201 ||Quando for inserido um valor delta, o
[=_Delfa function (Administrator) |i| analisador calculara a diferenca
Detia funchior el el
Delta value Valor de saida = valor medido - valor delta
mV
ORP . .
H O valor de saida controlara todas as
Ao I — saidas e sera exibido no visor. Caso a

fungdo delta tfenha sido ativada
simultaneamente com a
compensacdo de temperatura, a
temperatura serd compensada
primeiramente e, a seguir, o valor
delta serd subtraido.

Quando a funcdo delta estiver
tivada, aparecerd “A” no modo de
medicdo.

7005
201

|m Outp 11 5.70 MA ||%? Favorites menu
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Configuracdo de parGmetros

Mensagens: Configuracdes default e faixa de selecdo
Nota: Verificac&o de funcdes ativa (functfion check)

ParaGmetro Default Selecdo / Faixa

I\/Iensogens Off, limites mdax. do dispositivo, limites varidveis*
« Valor de pH Limites max. Off, limites mdax. do dispositivo, limites variGiveis*
« Valor ORP Off Off, limites mdx. do dispositivo, limites varidveis*
« Valor H Off Off, limites mdx. do dispositivo, limites varidveis*
« Temperatura Limites max. Off, limites mdx. do dispositivo, limites variaveis*
* Valor mV Off

*) Com “Variable limits" selecionado, poderdo ser
editados o0s seguintes par@metros

e Failure Limit Lo (Limite Baixo de Falha)

e Warning Limit Lo (Limite Baixo de Alerta)

o Warning Limit Hi (Limite Alto de Alerta)

o Failure Limit Hi (Limite Alto de Falha)

Limites do dispositivo

e Device limits Max. (Limites max. Faixa mdxima de medicdo do dispositivo
do dispositivo):
e \Variable limits (Limites variaveis): Limites especificados da faixa
— +16.00 pH
Limites max. do dispositivo ‘1‘ P
\ Limites varicveis
4:__ ¥
— - 02.00 pH
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Configuracdo de pardmetros

Mensagens
Nota: Verificagdo de funcdes ativa (function check)

Menu Display Mensagens

[ @ /.00 pH Messages (Mensagens)

= =~ ® 201°C |l Todos os pardmetros determinados pelo
= essoges [dm"s"o“’” Il modulo de medicdo poderdo gerar

[Messages pH value |

(=) Viessages pH value menSClgenS.

o Messages ORP value . .. L. ,

& Messages rH value ¢ Device limits max. (Limites max. do

o Messages Temperature diSpOSiTiVO):

o Messages mV value -
Serdo geradas mensagens quando a

Return Il varidvel do processo (por exemplo, pH),
sair da faixa de medicdo.

& - w Jo8pn | O icone “Failure” (Falha) serd exibido, o
[@ Messages pH value (Adminsiator || CONTato de falha NAMUR sera ativado

(Mddulo BASE, configuragcéo de fabrica:
contato K4, contato N/C).

As saidas de corrente poderdo sinalizar
uma mensagem 22 mA (definida pelo
usudrio).

Abort | OK
e Variable limits (Limites varicveis):

e ;bo? ?C':* Para mensagens “failure” (falha) e

INIII.I)
par

[@ Mosages arminshaon | ‘warning” (alerta), vocé poderd definir os
Monftoring v Varidiole limits limites superior e inferior para a geracdo
~02.00pH || de mensagens.
Warning Limit Lo -02.00 pH ,
Warning Limit Hi +16.00pH ||  Icones de mensagens:
Fdilure Limit Hi +16.00 pH
Abort I OK ) Falha (Falha de Limite Alto/Baixo)

& Manufencdo (Limite de Alerta Alto/
Baixo)

V) ¢, @ g 55

4 e Menu de diagnéstico
diag [} Message lisf |

- Caso os icones “Maintenance”
EE;’I'I' Tf)?ffr:ggre 1onge (Manutengdo) ou “Failure” (Falha) estejam
Fail Meas. processing piscando no visor, vocé poderd chamar
0 menu de diagndstico. As mensagens
ser@o exibidas na "“Message list” (Lista de
Abort Il mensagens).
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Conjunto de parametros para copia

Configuracoes individuais

Ponto de mediCAo: ..o,

Conjunto de PArAMETTOS:  ..oivviiiiiiiiiiiieee

Configurado POor / dafQ: ..o

Pardmetro do médulo de pH 2700 Conjunto A

Conjunio B

Supressdo do Impulso do filtro de Entrada

Tipo do sensor

Sensor de temperatura

(Monitoramento do sensor)*

Sensoface

Slope nominall

Zero nominal

El. ref. Sensocheck

El. vidro Sensocheck

Tempo de resposta

Calcheck

o4
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ParGmetro do médulo de pH 2700  Conjunto A Conjunto B

Buffer Calimatic

Verificacdo de oscilagoes

Timer de cal

Timer adaptativo de cal

Verificagdo de faixa de tolerGncia de cal

Correcdo 1C

Valor ORP/H: Eletrodo de referéncia

Conversdo ORP para SHE

Calcular tH com fator

Funcdo delta

Mensagens de valor de pH

Mensagens de valor ORP

Mensagens de valor rH

Mensagens de temperatura

Mensagens de valor mV

* A linha “Sensor monitoring” (Monitoramento do sensor) somente aparecerd com a fungdo
adicional SW 700-010.
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Explicacdo de icones importantes para esse moédulo

A analisador estd no modo de medi¢do..
A O analisador estd no modo de calibragdo. Verificagdo de fungdes ativa (function check).
=cal HOLD
f"b_ \ ﬁ O analisador esté no modo de manutengdo. Verificagdo de fungdes ativa (function check)..

O analisador estéd no modo de configuragdo de parémetros. Verificacdo de fungdes.
ativa (function check)..

]
&
=
E
E
=

O analisador estd no modo de diagndstico.

Function check. O contato “function check” (verificagdo de fungdes) NAMUR estd ativo (configuragdo
de fdbrica: modulo BASE, contato K2, contato N/O). Saidas de corrente conforme configuradas:

Valor atualmente medido: O valor atualmente medido aparecerd na saida de corrente

Uttimo valor medido: O Ultimo valor medido serd mantido na saida de corrente.

22 mA fixo: A corrente de saida estd em 22 mA

Falha: O contato “failure” (falha) NAMUR estd ativo (configuragdo de fdbrica: mddulo BASE, confato K4,
contato N/C). Para visualizar a mensagem de erro, chame: Menu de diagndstico/lista de mensagens
Solicitag@o de manutengdo. O contato NAMUR estd ativo (configuragdo de fdbrica: médulo BASE,
contato K4, contato N/C). Para visualizar a mensagem de ero, chame: Menu de diagndstico/lista de
mensagens.

Sinais NAMUR

Deteccéo de temperatura por entrada manual.

4 Cadlibragdo é executada.

Calibragdo fase 1 da calibragdo do produto foi executada.
O analisador estd esperando pelo valor da amostra.

c Calibragéo:
Compensago de temperatura para o meio do processo esta ativa (Linear/Ulfrapure water/Chart Linear/
/Agua ultrapura/Grafico)

A Funcédo delta estd ativa (Valor de saida = valor medido - valor delta)

No visor de fexto na frente de uma linha de menu:
Acesso ao proximo nivel do menu com enter.

No visor de texto na frente de uma linha de menu quando o acesso tiver sido bloqueado pelo
Administrador a partir do nivel do Operador.

|I| Designa o slot do mddulo (1, 2 ou 3), permitindo clara atribuicdo das exibigdes de pardmetros/valores
medidos no caso de tipos idénticos de maddulos.

Indica o conjunto ativo de parédmetros (O M 700 fomece dois conjuntos de pardmetros, A e B.
Poderdo ser acrescidos até 5 conjuntos utilizando-se fungdes adicionais e a placa SmartMedia).
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Diagndstico

Diagnostico do modulo, monitor do sensor, ServiceScope

Menu Display

Diagnéstico do médulo, monitor
do sensor, ServiceScope

m

m

7.00 pH
22.3°C

[ Menu' selection

Chamar diagnéstico
A partir do modo de medicdo:
Pressionar a tecla menu para selecionar o

diag || [T Module pH 2700

o
o ServiceScope

& Sensor monitor

o Cal record

o Sensor network diagram
I Statistics

il

| Retun

| @ Setfavorite

\/ menu.
= ! Selecionar diagndstico utilizando as teclas com
cal | maint i diag || setas, confirmar com enter.
Select: 4 » [enter] Selecionar “Module pH 2700"
Refumn fo meas || & Lingua
@ ) g ;-293 E’C"‘ O menu de diagndstico propiciard uma visdo
L .

geral de todas as funcdes de diagndstico
disponiveis. Mensagens configuradas como
“Favorite” poderdo ser chamadas direfamente
| o partir do modo de medigdo utilizando uma
tecla softkey.

Para configurar, selecionar:

Parameter setting/System control/Function
confrol matrix (Configuracdo de par@metros/
controle de sistemas/matriz de controle de
funcoes).

[ ServiceScope

Return Il

O 7.0pH Diagnéstico do médulo
© W 223°C Tes’rg intermno de funcdes
[m@ Sensor monitor | GOS8,
PH input 56 MV Sensor monitor (Monitor do sensor) (Fig.)
ORP input 200 mV Apresenta os valores atualmente medidos pelo
RTD 109.6 sensor. Funcdo importante para diagndstico e
|Temp§ e, lass (25°C) ?gg I:/IC validagaol
mpedance glass (25° =
Impedance ref (25°C) 2.5 k (Cf. Manutencao)
Return il
m 7.00 pH ServiceScope
@m. m 0.2°C P

Monitora o sinal de entrada de pH.

Exibe os niveis de ruidos ao longo do tempo.
Serd gerada uma mensagem de erno caso o
nivel de ruido exceda o limite de falha.
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Diagndstico

Calibration timer, Tolerance band recorder, Cal Record, Sensor network
diagram, Statistics (Timer de calibracdo, Registrador da faixa de
toler@ncia, Registro de cal, Diagrama de rede do sensor, Estatisticas)

Timer de calibracao, registrador da
faixa de tolerancia

Display

Cal timer (Timer de calibra¢cdo)
B Apds o vencimento de um intervalo pré-

B || configurdvel (Conjunto de pardmetros,
|]H modulo de pH 2700, valores pré-
o configurados de cal), o timer de
22 calibracdo gerard uma mensagem de
.3 "G alerfa como lembrete de que &
=g _Clime Wih #iw | necessdria a calibracdo. O tempo

o
restante poderd ser indicado no modo de
medi¢cdo pressionando-se uma tecla
L softkey (display secunddrio: “Ctime").

(&) ﬂ- T Adaptive calibration timer (Timer
\/_ [ o mx | adaptativo de calibracéo)
diag Vet et e TEI O tempo até a proxima calibragdo
G0 1800 esperada serd automaticamente
oo san | reduzido, dependendo do estresse do
.[._.,,.e' — [T elefrodo (temperatura, valor de pH).
Ilarem 5
{ Hetan
- é B 7.00 pH Tolerance bapd recorder (Registrador da
O 3¢ faixa de tolerdncia)

[ T-tand recarder

Registra as faixas de tolerdncia para zero e
R0 ZERD  BOJ|E07  Spe 617

slope ao longo do tempo. Caso todos os
valores determinados por uma calibragéo
excedam os limites de toler@ncia, a
mensagem “Tolerance band exceeded,
adjustrment recommended” (Faixa de
toler@ncia excedida, recomenda-se
ajuste) serd gerada.

A exibicdo poderd ser gréfica ou na forma
de uma listagem. A faixa de toleréncia
(zero, slope), serd configurada durante a
configuracdo dos parmetros (Modulo de
pH 2700, valores pré-configurados de Cal).

Return Il
—
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Display

®m 7.0pH
tiag ||[® Cal record |

Active adjustment 05.01.04 09:34
Sensor designation  InPro3200SG
Serial number 08151234
Cal mode Data entry
Zero point +07.00 pH
Slope -057.7 mV/pH

Retumn Calibration data

Registro de cal, diagrama de rede

do sensor, estatisticas

Cal Record (Registro de cal)
Dados do Ultimo ajuste/calioracdo,
adequado para documentacdo
conforme I1SO 9000 e GLP/GMP.

(Data, hordrio, método de calibragdo, zero e
slope, potencial isotérmico, informagdes
referentes aos buffers de calibracdo e tempos de
resposta).

< = 7.000 Sensor network diagram (Diagrama
@ @ 241°C de rede do sensor)
[@ Sensor ”eTWO'k1d_'OS?£Z | Representacdo grafica dos pardmetros
2 - Zero point 75‘/ "do sensor. Poderdo ser visualizadas
4~ Gioss mpedance || 9enericamente as violagoes dos limites
P e de foler@ncia. Os parémetros criticos
7 - Calcheck permanecem piscando. Os pardmetros
Retum | Info exibidos em cor cinza foram
desativados durante a configuracdo do
pardmetro, ou ndo se aplicam ao
sensor atualmente selecionado.
Com a funcdo adicional SW 700-010,
os limites de toler@ncia (raio do “circulo
inferno”) poderdo ser modificados
conforme desejado.
Para maiores informagdes, pressionar a
tecla softkey “Info”.
@ = 7.00H quﬁsfic_s (Estatisticas)
_ L] m_02°C Indicacdo dos dados do sensor para a
[m Statistics M o ) ~ ) -
Zor0 point Primeira Calibragdo (ojuste) e as 3 ultimas
1st Cal +07.03 pH 01/07/02 10:03| calibragdes comparadas a Primeira
Diff +07.03 pH 01/08/02 10:24 || Calibragdo.
Diff +07.03 pH 12/08/02 09:141 (notq e hordrio da Primeira Calioragdo, zero e
Slg’gfe +07.031pH 28/08/02111:47 slope, impeddancia do eletrodo de vidro e de
oo ] referéncia, tempo de resposta).
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Especificacoes

Especificacdes do mddulo de pH 2700

|
Entrada pH/ORP
(PH 2700X: EEX ia lIC)

Faixa de medicdo (MR)

Tensdo adm. ORP + pH [mV]
Capaciténcia do cabo adm.
Entrada do eletrodo de vidro**

Entrada do eletrodo de
referéncia**

Erro de medicdo***
(Display)

I

Entrada temp

(PH 2700X: EEx ia IIC)
Faixa de medicdo (MR)

Resolugdo
Erro de medicdo***

|
Compensagdo temp
Depende do meio

I
Saida de alimentagao
(oH 2700X: EEx ia IIC)

i
ORP*

Calibragdo ORP*

Medigdo simulténea de pH e ORP

Com elefrodo de vidro ou ISFET

Entrada para eletrodo de vidro ou ISFET
Entrada para eletrodo de referéncia
Entrada para eletrodo redox (ORP) ou eletrodo auxiliar

Valor de pH

Valor ORP

Valor H

2000 mV

< 2nF

Resisténcia da entrada
Corrente da entrada
Faixa de impeddancia
Resisténcia da entrada
Corrente da enfrada
Faixa de impeddancia
Valor de pH

Valor ORP

-2.00 ... +16.00
-2000 ... +2000 mVv
00..425

>1x10"Q

< T X107 A ***x

0.5 ... 1000 MQ
>1x10°Q

< 1x 1070 A **x*

0.5 ... 200 kQ

< 0,02 TC < 0.001 pH/K
< 1mV TC < 0.05 mV/K

Pt 100/Pt 1000 NTC 30 kQ/NTC 8.55 KQ

Conexdo com 3 fios, ajustavel

-20 ... +150 °C (Pt 100/Pt 1000/NTC 30 kQ)
-10 ... +130 °C (NTC 8.55 kQ, Mitsubishi)

0.1°C

0.2 % valormed. + 0.5K (< 1T Kcom NIC > 100 °C)

Temperatura de referéncia 25 °C
- Coeficiente de temperatura linear;
Definido pelo usudrio a partir de 00.00 ... 19.99 %K

- Agua ultrapura 0 ... 150 °C

- Quadro 0 a 95 °C, definido pelo usudrio em fases de 5 K

Para operar com adaptador ISFET
+3V(Mo=+4+29..31V/Ri=360Q)
-3V (Vo =-35..-30V/Ri=360Q)

Conversdo automdtica a eletrodo padrdo de hidrogénio
SHE quando o tipo do eletrodo de referéncia for inserido
Ajuste zero -200 ... +200mV
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| |
Calibragdo de pH* Calibragéo de 1-/2-/3-pontos (linha best fif)
Modos de operagdo:
- Reconhecimento automdtico Calimatic de buffer
- Enfrada de valores individuais de buffer
- Calibragdo de producdo
- Insercdo de dados de eletrodos pré-medidos

Verificagdo de oscilagdo Fina / padrdo / grosseira
Conjuntos de buffer - Conjuntos fixos de buffer:
Calimatic:*

1 Mettler-Toledo 2.00/4.01/7.00/9.21

2 Merck/Riedel 2.00/4.00/7.00/9.00/12.00
3 DIN 19267 1.09/4.65/6.79/9.23/12.75
4 NIST padréo 4.006/ 6.865/9.180

5 Buffers técnicos  1.68/4.00/7.00/10.01/12.46
conforme NIST

- Conjunto de buffer manualmente inserivel com trés
quadros mdximos de buffer
(Funcdo adicional SW 700-002)

Zero nom.* PH 0 ... 14; faixa de calibragdo ApH = =+ 1

Slope nom. (25 °C)* 25 ... 61 mV/pH; faixa de calibracdo 80 ... 103 %

Vi -1000 a +1000 mV

| _ I ,
Registro de calibracdo Registro de: zero, slope, V,., tempo de resposta, metodo de

calibragéo com data e hordrio.

Estatistica IRegistro de:
Zero, slope, V,., tempo de resposta, impeddancia de
referéncia e vidro com data e hordrio das Ultimas frés
calibragées e a Primeira Calibrag&o

| ]
Sensocheck Monitoramento automdtico do eletrodo de vidro e de
referéncia, a mensagem poderd ser desativada.

| I

Sensoface Fornece informacgdes sobre a condicdo do sensor:
zero/slope, tempo de resposta, infervalo de calibracdo,
Sensocheck, CalCheck, pode ser desativado.

| I
CalCheck Monitoramento da faixa de calibragdo do elefrodo durante

(Pat DE 195 36 315 C2) amedicdo.
Iy ! .
Diagrama de rede do sensor Representacdo grafica do sensor em um diagrama de

rede: slope, zero, impeddncia de referéncia, impeddancia
do vidro, tempo de resposta, timer de calibragdo, desvio
da faixa de calibragdo (CalCheck)

| I

Monitor do sensor Exibicdo direta dos valores medidos a partir do sensor para
validagdo da entrada de pH / enfrada ORP / impeddncia
do el. de vidro/impeddncia do el. de ref. / RTD /
temperatura
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Especificacoes

IRegisircldor KI IRepresenfoc;do adaptativa de uma sequéncia de processo
(Funcéo adicional SW 700-001) com monitoramento e sinalizagcdo de pardmetros criticos.
"Timer adaptativo de calibragdo |AjusTe automdtico do intervalo de calibragdo

(Fun¢éo adicional SW 700-003) (Sinal Sensoface), dependendo dos valores medidos

| |

ServiceScope Monitoramento das entradas para representacdo grdfica de
(Funcdo adicional SW 700-004) overdrive

| |

Registrador da faixa de tolerancia  Ajuste/calibragcdo de toleréncia, limites de toler@ncia ajustaveis,

(Funcéo adicional SW 700-005) representacdo grdfica de zero e slope para as Ultimas 40
calibragdes/ajustes

* Definido pelo usudrio

Conforme [EC 746 Parte 1, sob condicdes operacionais nominais
=+ 1 contagem, mais erro do sensor

rokkk a 20 °C, duplica a cada 10 K
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Especificacoes

Dados gerais

| I
Protecao contra explosdo Ver chapa de classificagdo: KEMA 03 ATEX xxxx

(somente pH 2700X;) 12 (1) GD EEx ib [ia] IIC T4
| I
EMC NAMUR NE 21 e

EN 61326 VDE 0843 Parte 20 /01.98
EN 61326/A1 VDE 0843 Parte 20/A1 /05.99

Interferéncia emitida Classe B

Imunidade & interferéncia Industrial

| I

Protegdo contra relédmpagos EN 61000-4-5, Classe 2 de Instalagdo

| I

Condigdes operacionais Temperatura ambiente  -20 a +55 °C (Ex: mdx. +50 °C)
nominais Umidade relativa 10 a 95 %, sem condensagdo

| I

Temperatura para transporte / -20... +70°C

armazenamento

| |
Terminais Fios Unicos e flexiveis até 2.5 mm? (AWG 14)
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indice

A

Ajuste 23

Ajuste do sensor de temperatura 40
Ajuste ORP 36

Ajuste zero ISFET 38

Aplicagdes em locais perigosos 11
Assinatura eletronica 10

Audit Trail Log 10

B
Buffers Calimatic 47

C

Calcheck 45

Cadlibragdo / ajuste 22

Calibragdo com inserc@o manual de valores buffer 30

Calibragdo do produto 32

Calibracdo por insercdo de dados a partir de eletrodos pre-medidos 34
Compensacdo de temperatura 25, 50

Conceito modular 7

Configuracdo de pardmetros 41

Configuracdo de pardmetros: Bloqueamento de uma fungdo 43
Configuracdo de pardmetros: Configuracdes default (padrdo) e faixa de
selecdo 48

Configuracdo de pardmetros: Configuracdes dos dados do sensor 44
Configuracdo de pardmetros: Meio do processo TC 49

Configuracdo de pardmetros: Mensagens 52

Configuracdo de pardmetros: Niveis operacionais 42

Configuracdo de pardmetros; Valor ORP/H 51

Configuracdo de pardmetros: Valores pré-configurados de cal 46
Configuracdes do display de medicdo 20

Conformidade com FDA 21 VFR Parte 11 10

Conjunto de pardmetros para copia 54

D

Dependéncia da temperatura dos sistemas de referéncia geralmente
utilizados medidos em comparacdo a SHE 37

Descarte 2

64 M 700(X) pH 2700(X) module



indice

Devolucdo de produtos 2
Diagnostico 57

Diagndstico do modulo 57
Diagrama de rede do sensor 59
Display secunddrio 20

E

Especificacdes 60
Estatisticas 59

Estrutura do menu 18
Exemplos de conexdes 13

F

Faixa de tolerGncia cal 47

Falha 53

Functional check 41

Funcdo delta 51

Funcdes adicionais 8

Funcdes de monitoramento para calibragcdo 35

G
Garantia 2

|

icones 56

Informacdes de seguranca 11
Insercdo do modulo 12
Inserc&o do passcode 19

L
Limites do dispositivo 52

M

Manutencdo 40, 53

Marcas registradas 2

Medicdo de pH com monitoramento de eletrodo de vidro 13,15
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